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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA 

ATA Nº 5 / 2021 - PRPG - GAB/SEC (11.00.40.06) 

Nº do Protocolo: 23074.029849/2021-20
João Pessoa-PB, 24 de Março de 2021

ATA DA DÉCIMA REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO PROGRAMA
INSTITUCIONAL DE INTERNACIONALIZAÇÃO DA UFPB - CAPES/PRINT
Ata da Décima Reunião do Comitê Gestor do Programa Institucional de
Internacionalização da Universidade Federal da Paraíba (UFPB), realizada no dia
dois de dezembro de 2020, através de webconferência por plataforma digital Google
Meet.

Ao segundo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte, às dez horas e trinta
minutos, através de plataforma Google Meet para webconferência, reuniram-se os
membros do Comitê Gestor do Programa Institucional de Internacionalização - PrInt,
da Universidade Federal da Paraíba - UFPB, convocados por e-mail circular de
ordem do professor Guilherme Ataíde Dias, Coordenador geral do PrInt. Estiveram
presentes os membros do Comitê Gestor, os professores Celso José Bruno de
Oliveira, Elaine Espindola Baldissera, Isac Almeida de Medeiros, Julio Santos
Rebouças, Mailson Monteiro do Rego . Também estiveram presentes a professora
Márcia Batista da Fonseca, Coordenadora Geral da Coordenação de
Acompanhamento e Avaliação dos Programas e Cursos de Pós-Graduação Stricto
Sensu, CAAPG - PRPG, a doutora Ana Cláudia Annegues da Silva, economista da
PRPG, e a sra Giselly Moura de Lima, administradora da PRPG. Após cumprimentar
os presentes, o professor Guilherme Ataíde Dias iniciou a reunião colocando o único
ponto de pauta, que fora compartilhado anteriormente: Discussão sobre a Gestão do
Comitê Gestor PrInt. Fizeram suas colocações os membros e foram unânimes em
avaliar e votar para que a Coordenação geral do PrInt se mantivesse com o Pró-reitor
de Pós-Graduação. Registre-se que todos fizeram falas de destaque da importância
do Programa Institucional de Internacionalização - PrInt/CAPES para a instituição.
Após isso, o professor Guilherme Ataíde Dias fez uma inclusão de ponto na pauta, e
passou a palavra à professora Márcia Batista Fonseca, que fez o seguinte relato: de
que os professores Julio Rique Neto e José Ferrari Neto entraram em contato devido
à discente Tatiana Cavalcante de Albuquerque ter sido aprovada na última seleção,
com data 10 de novembro de 2020, no entanto, devido a problemas de comunicação,
ela teria perdido a vaga pela perda do prazo para inserção da bolsa. A professora
Márcia Batista Fonseca, na ocasião, destacou que a gestão da bolsa é associada ao
coordenador do programa, e recomendou que fosse feita consulta à CAPES. Dito
isto, ela colocou ao Comitê a seguinte questão enviada pelo professor José Ferrari
Neto: além de ele ter relatado de que enviaria à CAPES a solicitação para que
pudesse ser reaberto o sistema para inserção da bolsa da discente em questão, ele
encaminhou a proposta ao Comitê Gestor do PrInt para inserir a discente em um
próximo edital que fosse aberto. A professora Márcia Batista Fonseca avaliou que,
primeiramente, o Programa Institucional de Internacionalização - PrInt ainda vai ser
renovado na instituição junto à CAPES, a partir da apresentação do Relatório do
PrInt, e a partir disso é que a instituição vai poder dispor das cotas de bolsas, caso
venham a ser disponibilizadas; e as cotas de 2021 ainda seriam abertas para novos
editais e novos concorrentes; assim, se esta decisão fosse aprovada pelo Comitê, o
Programa estaria fazendo reserva de vaga, postura que já foi descartada
anteriormente pelo Comitê. No entanto, avaliou a professora, que ficou claro que a
discente não deveria se prejudicar, pois teria ficado comprovado que não houve culpa
de ela ter perdido a inserção da bolsa. Após o relato, então, o ponto foi colocado para
o Comitê deliberar. O professor Julio Santos Rebouças avaliou que o Comitê poderia
se posicionar junto à CAPES apoiando o posicionamento e reforçando o pedido que
o professor José Ferrari Neto ficou de enviar à CAPES, de uma nova abertura para
inserção da bolsa da discente em questão; posicionamento apoiado pelo professor
Celso José Bruno de Oliveira, tendo em vista que a CAPES já conseguiu fazer a
inserção de bolsa a posteriori por motivos de equívocos como mudança de nome do
discente, por exemplo, e para que não deixasse para pedir inserção da bolsa em
editais seguintes, pois argumentou não haver, naquele momento, certeza de que eles
venham a ser ofertadas ou quando seriam. A professora Márcia Batista Fonseca
então fez a colocação de que poderia fazer contato, com esta finalidade, diretamente
com a professora Heloísa Candia Hollnagel, diretora de Relações Internacionais da
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CAPES, para fazer tal relato e reforçar o pedido do professor José Ferrari Neto,
decisão aprovada por unanimidade. Não havendo nada mais a ser tratado, o
presidente da reunião agradeceu a presença de todos, e a declarou encerrada, na
qual eu, Priscila Carvalho de Almeida Rodopiano, lavrei a presente ata, que dato e
assino, juntamente com os presentes. João Pessoa - PB, 02 de dezembro de 2020.
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